

# 温氏为农户购买五大保险,把温暖落到实处

近日,多个平台宣布为外卖小哥缴纳社保,该举措获得社会肯定,相关话题也冲上热搜。

记者注意到,除了穿梭在风里雨里的外卖小哥将获得更好的保障外,温氏股份的4.5万户养殖户也将获得温氏购置的五大保险。这是温氏股份首次面向全体合作农户特别推出“爱农守护”计划,创新性地为合作农户定制人身保险和栏舍保险两大类保险产品,涵盖医疗保险、养老保险、意外险、补充医疗险、栏舍财产保险等五个险种,进一步巩固提升“公司+农户”合作模式,为合作农户提供更加全面的风险保障。



▲温氏股份总部。

▼温氏合作农户大礼包。



## 2024年营收突破千亿元,继2019年后利润再次近百亿元

根据温氏股份业绩快报公告,2024年,温氏预计实现营业收入1049亿元,成功跻身千亿营收农牧企业行列;营业利润近100亿元,实现扭亏为盈,其中养猪业务盈利82亿-84亿元。

除了出栏量的增加,成本的降低也是温氏2024年利润增长的关键因素。2024年全年温氏肉猪养殖综合成本降至

7.2元/斤,较2023年同比下降约1.2元/斤。另据温氏股份最新投资者关系活动记录显示,2025年1月,公司肉猪养殖综合成本为6.4-6.5元/斤,2月份,综合成本进一步降至6.3元/斤左右,稳居行业第一梯队。温氏表示,在上年底饲料原料价格不变的前提下,初步制定2025年全年平均肉猪养殖综合成本目标不超过6.5元/斤。

值得注意的是,这是温氏股份自上市以来首次营收突破千亿大关,也是继2019年后,利润再次实现近百亿元级别。

这也标志着温氏股份成为继新希望、牧原、海大之后,我国又一家营收超千亿的上市猪企。温氏股份同时也是目前国内为数不多拥有千亿市值的上市农牧企业之一。

## 坚持“公司+农户”发展模式,为全体合作农户购买五大保险

据了解,温氏的养殖结构采用紧密型“公司+农户”模式,这是其获得持续增长和壮大的主要驱动力之一。温氏基本上均采用“公司+农户(或家庭农场)”模式,并在新的时代背景下不断迭代升级,如“公司+现代养殖小区+农户”“政银企村(户)”多方共建等模式。

据温氏2024年上半年报数据显示,公司的合作农户数量为4.58万户。各区域合作农户占总户数的比例分别为:华南区域41.58%,华东区域20.11%,华中区域16.26%,西南区域16.78%,华北区域3.40%,西北区域1.09%,东北区域0.78%。

因此,在迈向更高更远的路上的同时,温氏紧密携手养殖户们,启动“爱农守护”计划,购置五大保险,为每一个与温氏并肩作战的农户朋友提供坚实保障。

那么,保险对农户有哪些重大的意义呢?先来看两个案例:

### 正面案例

#### 买了保险,成功挽损90%

2021年7月,建水温氏合作家庭农场张某的猪舍因暴雨导致地基、房屋受损,损失约21万元,由于买了财产险,成功理赔18.9万元,挽回了大部分损失。

### 负面案例

#### 没买保险,自担损失100%

2024年9月,广西养禽公司合作养鸡户梁某,鸡舍发生火灾,造成鸡和鸡舍主体、设备合计损失约8万元。由于没有购买栏舍财产险,农户承担了全部损失。

不可否认,在农业保险的实际运行中,一个个真实的案例见证了它的保障力量。

近年来,我国农业保险的发展势头十分强劲,用一组数据便能直观地感受到它的飞速发展。

先看保费规模,2024年,我国农业保费收入突破1500亿元,这个数字相当惊人。回想过去,在2007年,我国农业保险保费规模仅为51.8亿元,而到了2022年,这一数字已经增长到1192亿元。短短十几年间,实现了数十倍的增长,足见农业保险发展的迅猛态势。

其中,参保户数也在不断攀升。2024年,农业保险惠及农户1.5亿户次,越来越多的农民朋友意识到农业保险的重要性,纷纷选择为自己的农业生产增添一份保障。

据悉,为有序推进农户保险业务工作,温氏股份采取分区域、分险种、分批次的策略逐步推广实施,在广东、广西、海南区域率先开展农户保险业务首批试点,试点险种为医疗保险、养老保险、意外险三个险种。目前,各试点单位积极响应,多部门高效协同合作,共同推进农户保险业务的开展。

前段时间,保险公司已成功为温氏股份14家试点单位的农户开具了统保的意外险保单,53家试点单位也分批对合作农户自行投保的保费进行补贴,共为1594名合作农户提供了免费的保险保障,标志着温氏股份“爱农守护”计划正式落地实施。

进入3月份,“爱农守护”计划已在温氏股份全面铺开,这也意味着温氏股份全体合作农户都可享受。

事实上,在温氏的发展进程中,合作农户始终占据着举足轻重的地位。温氏股份董事长温志芬在2025年新年献词中提到:公司与超过4.58万户农户合作,2024年合作农户获得总收益再创新高,真正实现了互利共赢。

因此,在大步迈向更高更远征程的同时,温氏始终将农户的利益与福祉放在重中之重的位置。近期,温氏特别面向全体合作农户推出“爱农守护”计划,全方位为养鸡户、养猪户、养鸭户等提供坚实保障,涵盖五大类保险:

一、个人补充医疗险:保额高达700

万元,为人生健康保驾护航。

二、团体意外险:最高保额20万元,增强伙伴归属感和忠诚度。

三、栏舍财产险:最高按保险价值赔付,抵御风险稳固养殖基业。

四、城乡居民医疗险:与国家标准同步,让现在和未来都更有保障,让未来幸福生活可期。

五、城乡居民养老险:同步国标。

温氏股份“爱农守护”计划,不仅是温氏“精诚合作,齐创美满生活”企业文化核心理念的生动体现,更是温氏股份积极响应国家倡议,为带领合作农户实现共同富裕奠定坚实基础的一大创新。

这项计划表达了温氏对每一位与之并肩作战的农户朋友的衷心期望,能在这份全方位保障下,真正实现老有所养、病有所医、损失有所补偿。

温志芬表示,2025年将继续坚持“固本强基,稳健发展”的工作总基调,守好温氏企业文化,坚守农牧食品万亿赛道,守住温氏的经营逻辑,努力实现“百年温氏”的愿景目标。

今年2月,温氏给农户发放了价值300元的新春开工大礼包,正如公司在给《致广大合作农户的一封信》中提到,用科技赋能养殖,用责任守护收益。新的一年公司为农户提供从安全保障到人文关怀、从技术支持到优质服务的全方位支持。

(新快报记者 陈福香)

### 温暖案例

#### 一场火灾见证温氏与农户的“双向奔赴”

2024年5月24日下午,一缕浓烟从鸭舍飘出,打破了广西地区垌平养殖小区的平静。农户张某的鸭舍因熏蒸消毒操作不慎失火,火借风势蔓延至隔壁农户黄某的鸭棚。经过两个多小时的奋战,火情得到了控制。尽管事发时正值鸭舍空栏期,但这场意外仍让两位农户的直接经济损失高达35万元。

事实上,在火灾发生前,温氏下属单位广西水禽公司曾多次动员农户购买鸭舍保险,却因农户顾虑未能推行。但温氏始终将农户的安危放在首位,默默为农户自费投保了财产一切险。

火灾当天,广西水禽公司财务部负责人李维军连夜对接保险公司启动理赔。经公司不懈努力,18.3228万元保险赔款保险赔付到位。

这笔“救命钱”不仅填补了农户的损失,更让他们重燃希望。“没想到公司早为我们留好了后路,这笔钱就是及时雨啊!”张某哽咽道。

赔款到位后,办公室负责人凌建军全程协调重建资源,工作人员更是马不停蹄协调工程队优先进场,快马加鞭完成两栋鸭舍重建;优先安排投苗,助力农户无缝衔接养殖周期。

张某眼含热泪说道:“从火灾救援,到争取理赔,再到鸭舍重建、安排投苗,公司为我做的每一件事,我都记在心里。”

黄某也激动地说:“跟着温氏,我们心里踏实!他们不仅教我们技术,更在危难时拉了我们一把。”



▲温氏养殖场。



◆温氏“爱农守护”计划。